

道：微光 点亮希望



挂职干部、驻村指导员 献力量。疫情暴发后，他们日日夜夜驻守沪郊基层。非常时期，本市战在一线，并竭尽所能、发挥专长，为基层疫情防控、民生保障贡

洪佳晔：疫情“大考”中扛起责任

自惊蛰到立夏的四个节气，抗击新冠肺炎疫情是挂职横沙乡党委副书记的洪佳晔的主要工作。他说：“一名党员就是一面旗帜，更是一种力量。疫情当前，正是检验市级机关党员干部作风和成色的实践场。”

横沙乡，崇明三岛之一，地处长江口，25个村（居），户籍人口3.3万，岛内与外界的交通仅有长横对江轮渡。洪佳晔在踏上横沙岛的那一刻，就立下宏愿：一定不负组织嘱托，真抓实干、服务基层，在推进乡村振兴的蓝图上，书写个人建功立业、成长历练的人生新篇章。

“疫情就是命令，防控就是责任。”他跟其他乡党政班子成员一样，立即与新冠病毒开展了一场全方位的较量。

疫情防控以来，按照乡疫情防控领导小组分工，洪佳晔先后参与到岸线道口管控、村居社区督导、保供单位复工复产等工作中，连续50多天驻扎岛上参与抗疫。很长一段时间以来，他每天的工作，就是一大早去包干的新永村、丰乐村指导疫情防控工作。

4月中旬，面对疫情期间农资运输的实际困难，洪佳晔第一时间联系派出单位市农业农村委，落实了乡内农业生产企业的运输车辆通



行证，确保了春耕生产工作的顺利开展。5月初，商超的有序复市工作开始推进，他与专班成员多次研究工作方案，反复跑现场听取监管部门、超市管理方和村居代表意见建议，逐条对照疫情防控期间商超复市防疫要求，前后七易其稿拟定了实施方案。超市复市至今秩序井然，反响良好。

“我相信，对于每一个身处这次上海疫情的人来说，这都将是一次令人难忘的人生经历，作为‘80后’年轻党员干部，疫情就是一场‘大考’，不仅考验着人性，更考验着我们的党性。坚持、坚持再坚持，胜利终将属于我们！”洪佳晔如是说。

李耀：架起主副食品保障供应的桥梁

自3月28日上海宣布对核酸检测区域实施交通管制以来，全市按下暂停键，市民足不出户。挂职奉贤区柘林镇党委副书记的李耀，主动作为、敢于担当，架起光明食品集团与柘林镇之间的主副食品保障桥梁，确保疫情状态下柘林人民吃上熟悉、放心的本土品牌食品。

刚到镇里报到一个多星期，随着一个紧急电话的响起，疫情防控的战役全面打响。根据统一部署，柘林镇政府为保障群众的生活物资，计划为全镇8.2万市民配送生活物资“礼包”，要求及时提供充足、安全、放心的生活必备的主副食品，确保百姓日常生活不受影响。

疫情封控期间，党委政府为百姓免费提供生活物资“大礼包”，这是一件惠及民生的大好事，必须把好事办好。为老百姓提供食品，也是一件良心事，不能出任何差错。每一批物资的比选、搭配，都必须再三斟酌；物资从生产地到老百姓家里，都要全过程跟踪把控……李耀既当“指挥员”又当“战斗员”，事无巨细、亲力亲为。为了减轻基层同志压力，每批配送物资接收人都是他本人。为了物资能够及时顺利送达，有时一天内他要进行近百个电话的沟通协

调。所有物资到达仓库时，他都要一一核对，严格查验，确保质量。

疫情形势严峻时期，短时间要筹措到大批量品质有保障的百姓急需的主副食品，难度较大。经过多方筹措、沟通、协调、比选，李耀和工作伙伴们努力通过全过程的严格把控和高效协

同，顺利完成先后3批次生活物资保障。这些物资总计包括大米8.6万袋、面条8.6万袋、油8.6万瓶、午餐肉13.3万罐、鸡蛋13万盒、各类蔬菜100余吨、调味品20余万瓶等，基本满足疫情封控期间柘林人民的基本生活物资保障，也赢得了百姓的认可和称赞。



张莉侠：“茭”情匪浅共抗疫 助农解困“茭”真心



练塘茭白号称“水中人参”，是上海地区独有的蔬菜品种，也是当地农民就业增

收的支柱产业。随着气温的逐日提升，茭白陆续大量上市。挂职青浦区练塘镇党

委副书记的张莉侠发挥在农口工作的优势，负责练塘茭白的工作专班，变身销售“侠”，积极开展产销对接工作。

为切实解决茭白销售难题，青浦区练塘镇成立茭白保供工作专班。张莉侠勇挑重任，担任专班组长，工作专班迅速组建了组织架构，设立了产销对接组、农产品检测组、后勤保障组和推广宣传组。各组迅速到位开展工作，每天做好茭白上市量的统计、汇总、对接等工作。

张莉侠利用“娘家”上海市农业科学院的优势，对接生物所科普制作团队制作了《感受上海农味——练塘茭白》视频宣传片，并在学习强国、上海三农公众号等平台发布；同时，通过新华社、上海电视台、东方城乡报等各级媒体的宣传报道，扩大练塘茭白的知名度，助推练塘茭白的

产销对接。

搭建互联互助平台，将新鲜茭白直送市民餐桌，是产销对接的重中之重。张莉侠多次召开工作组会议，拓展销售渠道。搭建的产销对接小组迅速组建了志愿者服务团队，变身销售“侠”。短期内组建3个公益群，覆盖了上海14个区，并在5月12日到16日短短一周内，将近80吨新鲜、优质的茭白及时送到市民的餐桌。

此次面对茭白产销对接难题，作为一名农业工作者，张莉侠始终心系茭农，“我们应该出现在农户最需要的地方，勇挑重担，以实际行动践行着共产党员不忘初心、牢记使命的责任”。这是她的承诺，她也正在践行着初心使命，在防疫疫情的“最前沿”，勇挑重担，奋战在基层一线，携手茭农齐“茭”心，建立了深厚的“茭情”。